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ATA N° 23 / 2020 (Ordinária) 

Aos 04 (quatro) dias do mês de agosto do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa 

para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a 

Senhora Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 22/2020, 

da Sessão Ordinária do dia 28/07/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. A 

senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. 

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): A vereadora fica 

com 07 (sete) minutos, pois o vereador Antonio Jardim lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo 

regimental. Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, colega vereadora, o Márcio munícipe 

aqui presente, o seu filho, funcionários dessa Casa, e ouvintes da 87.9. Parabeniza a Secretaria de 

Educação e a Administração Municipal pelo primeiro evento do Cine SESC no município, uma novidade. 

Comenta que foi um sucesso, parabeniza a todos que se empenharam, e que as pessoas estavam 

precisando por causa da pandemia, saíram de casa com as suas famílias e ali conseguiram aquele 

momento de lazer com seus filhos e os demais familiares. Parabeniza a todos, estava bem organizado, 

parabeniza a secretária Ângela e os demais da equipe. Parabeniza os ganhadores do concurso caipira, 

da escola Julio Biasi, parabeniza todos os ganhadores e a todos que participaram, todos estão de 

parabéns. Dá o seu sentimento aos familiares do seu Taírde Nascimento, que faleceu no último dia 

vinte e nove, em Porto Alegre, o Taírde era aqui do município, que foi uma perda para a família, aos 

seus familiares daqui, que Deus conforte o coração de todos. Dá os seus sentimentos aos familiares do 

seu Alcir, irmão do Alcimar, de Areias, dá os seus sentimentos e que Deus também conforte o coração 

de todos. Diz que andando por aí, às vezes, ouve, como já colegas colocaram aqui, o descontentamento 

das pessoas, às vezes, com os vereadores, mas eles estão participando de muitas coisas nessa Casa, 

tiveram indicações, a mesma indicou a Cidade Ativa que teve no Bairro Santo Antonio, e teve na cidade, 

no centro, e pede que dêem continuidade a este trabalho, o guarda-corpo da ponte, que também fez 

uma indicação para a ponte do Passo do Cardinal, estão guardando, já foram conversar com o prefeito 

novamente, os quebra-molas que a mesma pediu, juntamente com colega “Manjolo” e demais 

vereadores, reforço da iluminação da praça. Fala que são coisas que dentre esses quatro anos, os 

vereadores, sempre estão se propondo a ajudar de uma forma ou outra, como os projetos que, ás vezes, 

dizem “Ah, os vereadores não fazem os projetos”, diz que todos os projetos que passaram nessa Casa, 

muitos foram juntamente com a bancada e junto com o prefeito, ou demais vereadores. Diz que tem 

muitas coisas que fazem e passa despercebido. Então, agora tem a revitalização da Avenida Tancredo 
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Neves, que é o asfalto, passeio e calçada, todos passaram por essa Casa e eles votaram nesses 

projetos, assim como o incentivo a agroindústria, que também foi um projeto que passou por essa Casa, 

a permuta do terreno para a Igreja Católica, cita o nome do colega Antonio, que ele estava batalhando 

para que isso acontecesse. Então, diz que tem tanta coisa que eles fazem e que também têm que olhar 

para o que o vereador faz e não só “apontar o dedo”, porque, às vezes, estão aqui como fiscalizadores, 

e sempre que o povo vai cobrar alguma coisa, sempre tentam resolver. Sabe que não se pode resolver 

tudo, mas levam até o prefeito, os secretários, estão tentando cobrar. Pede que as pessoas olhem com 

cuidado, prestarem atenção no que foi feito também. Fala que cobrarem, claro, mas primeiro verem que 

muitas coisas foram feitas de bom e ter o pensamento positivo para o município e não só fofoca e 

picuinha que irão adiante. Fala para tentarem se unir cada vez mais. Diz que agora com a coligação do 

PDT, têm o PT junto com eles e agora tem a coligação com o PDT, acha que com mais ideias irão se 

unir em prol do município. Acredita que tudo que vem para eles, vem para acrescentar, que têm ideias 

novas e pede para se unirem, batalhar e trabalhar. Esse ano para a mesma, como presidente, não está 

sendo fácil, passaram por uma estiagem, aqui no município, estão passando por essa pandemia, mas 

vamos se unir e tentar fazer o bem para o município. Então, com a ajuda de todos sabe que a luta é 

grande, mas a batalha, quando a equipe é forte, com certeza no final se vence. Pede a Deus que proteja 

todos, que os oriente, que logo venha essa campanha eleitoral e que façam uma campanha limpa. Quer 

que a cobrem se a mesma sair falar mal dos colegas, pois é pré-candidata e quer levar para o povo o 

que fez e perguntar se, realmente, colocar o seu nome a disposição para as pessoas escolherem se 

realmente for de vontade de votarem na mesma, mas não quer “passar por cima” de ninguém, não que 

falar mal de ninguém, porque acha que tem que levar os projetos e os planos de governo, o que se tem 

pela frente e não falar mal um do outro. Diz que isso é muito feio, mesmo sendo companheiros ou 

oposição, vão fazer uma campanha limpa e fazer um trabalho para o povo, porque eles não querem 

fofoca, eles querem que mostrem trabalho. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os trabalhos da Mesa. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta senhora presidente, colega vereadora, 

colegas vereadores, munícipes que os honram com suas presenças, ao seu amigo Márcio que está 

prestigiando a essa sessão, depois de uma grande batalha pela vida, graças a Deus retornou ao 

convívio, tens que muito agradecer a ele, certamente ele agradeceu e está agradecendo, e a todos os 

ouvintes da 87.9, que logo estarão lhes ouvindo. Associa-se as moções de pesares pelo passamento 

do seu Taírde, pessoa aqui da terra, que teve que ir embora por causa de sua saúde e que, infelizmente, 

partiu deixando saudades e seus familiares aqui em Capão do Cipó, que Deus conforte os corações de 

seus familiares. Da mesma forma do seu Alcir Flores, que partiu anteontem deixando sua esposa, duas 

filhas, se criou em Capão do Cipó, foi criado pelo seu Heleodoro de Oliveira Neto, pessoa muito 

conhecida e muito querida, todo tempo que morou em Capão do Cipó, na região de Areias, então, 

depois de certo tempo ele foi embora, construiu sua família, mas quem o conheceu ficou sentido pela 

perda, uma pessoa até jovem ainda, que Deus conforte os corações desses familiares e seu irmão 

Alcemar, que mora em Areias com a família. Quer novamente, diz aos colegas vereadores e 

comunidade, se despedir, porque a próxima sessão não se pode ser transmitida, mas mesmo assim irá 
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se despedir ao povo cipoense, e diz que é muito grato por esse tempo que esteve como vereador, 

nesses quatro anos aqui na Casa, e coloca novamente o nome como pré-candidato a vereador nas 

eleições de dois mil e vinte. Diz que não tem nada a esconder, é uma pessoa transparente, um candidato 

transparente, é presidente do seu Partido PDT. Fala que é o povo que os avalia ali fora, dia quinze de 

novembro irão passar por um processo de avaliação, os pré-candidatos a prefeito e os pré-candidatos, 

hoje, a vereadores que irão a disputa em quinze de novembro. Então, deixa o nome do mesmo a 

disposição novamente para a consulta popular do povo e, se for possível, quiserem que retorne a essa 

Casa, são vocês que sabem. Convida para domingo, que a executiva do PDT, no programa do 

“Serginho” Nunes, estarão lá, das nove as onze horas da manhã, das nove as dez a executiva do PDT, 

e depois das dez as onze horas os pré-candidatos a prefeito pela coligação do PP e PDT, o seu Osvaldo 

Froner e o Anselmo Cardoso. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO 

GOMES MANENTE (PDT): Cumprimenta a senhora Presidente, colegas vereadores, colega vereadora, 

demais presentes, o amigo Márcio grande amigo deles, seu boa noite a todos. Começa deixando seus 

sentimentos a toda família do seu Taírde, pessoa batalhadora no nosso município por muitos anos, mas 

infelizmente Deus o quis, certamente está bem ao lado de Deus. Diz que ouve boatos, bastante aí fora, 

de vereadores que deixaram a desejar, que não fizeram, não é desabafo, não é nada diz o mesmo, de 

maneira nenhuma iria guardar rancor de alguma coisa por política. Sabe que fizeram o que puderam, o 

máximo que puderam, é aquele básico que o vereador faz. Deixa bem claro que todos os vereadores 

que passaram nessa Casa, ajudaram, como fazem ajudam sempre, quando foi preciso estavam junto, 

ajudando. Pede que quem acha que o vereador está aqui, no caso, ganhando dinheiro simplesmente 

por ganhar, se coloque no lugar, venha está aberta a Casa, se coloque no lugar, cada um pode 

concorrer, estar aqui junto para ver. Pede que ajudem, não venham ganhar assim o dinheiro e levar 

embora, porque eles ajudam, tem “batido” numa parte, porque muita gente não ouve a rádio, às vezes 

o mesmo pergunta “Tá, mas tu escutou terça-feira?”  “Não, não!” “Ah, mas tu não ouviu o pedidinho?” 

Fala que estão aqui fazendo pedidos, ajudando o prefeito muito nessa questão, porque muitas vezes 

eles não veem. Acha que é hora de união, dos vereadores fazerem isso aí. Não sabe porque o povo, 

fica apavorado, porque quaisquer coisinhas levam isso aí em consideração achando que o vereador 

teria que se doar mais, e não tem, o vereador faz aquilo, como diz o outro, o que pode. Pede para o 

rapaz da luz, novamente, tem um “bico” em frente à sua casa que deu uma “explosãozinha” no tempo 

de chuva, parou de acender, aquele “bico deu” problema ‘’devereda’’ arrumaram em um dia e no outro 

deu problema, mas é problema pequeno para ele resolver, talvez fosse a lâmpada mesmo que 

queimasse. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM (PP): O vereador fica com 06 (seis) minutos, pois o vereador Diego Nascimento lhe cedeu 

01 (um) minuto de seu tempo regimental. Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

colegas vereadoras, comunidade que se faz presente e ouvintes da 87.9. Começa falando sobre o 

médico que vai voltar a atender lá no Carovi, a partir de amanhã, as pessoas que estão precisando o 

médico, a partir de amanhã, vai começar a atender. Havia anunciado que seriam três fichas lá no Carovi, 

mas chegou no prefeito e falou e a ordem foi para atender as pessoas que precisam. Esse negócio de 

ficha o mesmo sempre foi contra, sempre foi contra porque se a pessoa vai até lá ninguém vai saber 
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que só vai ter três doentes para serem atendidos. Acha que fica meio desajeitado, e o médico vai 

começar a atender, a partir de amanhã, lá no Carovi. Como vereador tem alguns questionamentos que 

fica, às vezes, diante da comunidade não aparece nada que o vereador faz, os colegas estão aqui e já 

têm vários pedidos aqui nessa Casa, várias indicações que partem deles. No Carovi o mesmo tem 

algumas obras como o cascalhamento de algumas entradas de produtores que o mesmo conseguiu, 

juntamente com os secretários claro, tem a estrada do Smaniotto que era uma batalha muito antiga e 

fazia muito tempo que prometiam, quando o mesmo entrou nessa Casa assumiu essa bandeira e, 

graças a Deus, o primeiro ano de mandato também foi cascalhado. Também na estrada do Barassuol, 

cita o colega Tiago Tisott, que sabe que foi uma batalha grande, o mesmo era secretário e estava difícil 

de conseguir fazer aquela estrada lá, mas também quando o colega foi secretário foi feita aquela 

estrada, um pedido que o fez. Cita que tem pedidos que está em andamento lá no Carovi, como o 

ginásio lá, ainda hoje falou com o prefeito, ligou e falou para ele e o prefeito garantiu que, a partir da 

semana que vem, vai ser dada continuidade no ginásio, no fechamento daquela obra. Também tem um 

poço, que o mesmo fez indicação, na estrada Capão da Batalha e o prefeito disse que já licitou as torres 

para serem colocadas as caixas de água, ainda esse ano a população, são quinze famílias, o mesmo 

fez levantamento lá, que serão beneficiadas. Acha que muita coisa se consegue, mas muitas vezes o 

vereador não aparece, aparece que só a administração fez, alguma coisa que o vereador nem pede. 

Diz que pouca gente escuta, mas também está licitado o material para a capela lá no Carovi, foi licitado 

já o material e crê que esse ano ainda vai ser feita, e o mesmo como vereador, representante de uma 

comunidade, faz um pronunciamento, muitas vezes nessa tribuna, e a comunidade cobra depois. Diz 

para a comunidade do Carovi, a comunidade em geral, que eles não vão ficar sem representantes no 

Carovi, se for da vontade deles, pois tem certeza que o Partido Progressista vai colocar alguém lá para 

representar o Partido Progressista no Carovi. Então, vai surgir nome lá e muitas vezes é preciso, porque, 

como representante da comunidade, tem uma obrigação de ajudar a comunidade, quando é cobrado 

dessa comunidade, porque não adianta eles, muitas vezes, chegar e querer fazer o que a comunidade 

não quer, então não resolve nada. Fala que ouvindo um pronunciamento na rádio Cipoense, do pré-

candidato do PT, o surpreendeu, um pré-candidato quem nem filiado no partido no município não é, e 

vai para rádio ainda falar dos outros e colocar que os outros têm que colocar nomes, dar nomes, mas 

nem ele se organizou para ir na rádio, nem filiado não é. O mesmo disse que até se surpreende com 

certas atitudes, que é só em Capão do Cipó que pode acontecer isso. Fala que se a pessoa não tem 

responsabilidade, que seria o mínimo de fazer, seria o mínimo, isso que um pré-candidato para colocar, 

ver a situação eleitoral que ele está, ainda mais pré-candidato a prefeito por um partido, quando o 

presidente do partido diz que ele não é pré-candidato. O mesmo se surpreende, e é só em Capão do 

Cipó para acontecer isso. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO 

CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, demais colegas vereadores, 

vereadora, funcionários da Casa, Márcio e seu filho, seu boa noite a todos.  Deseja que o Márcio seja 

bem-vindo a Casa. Como os demais colegas já haviam falado, deixa os seus sentimentos a família do 

seu Taírde, morador de, praticamente toda a vida aqui no Capão do Cipó, problemas de saúde, o 

mesmo tinha se mudado, mas, deixou um grande número de familiares, deixa os seus sentimentos a 
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todos. E também, fala do Alcir, que quando o mesmo morava aqui, teve convivência, uma grande perda, 

para quem conheceu, era um “cara cem por cento”. Deixa os seus sentimentos também ao Alcimar, que 

mora aqui, e que Deus conforte nesse momento difícil. Diz que hoje não iria falar nada, mas, irá “pegar 

um deixinha” de cada um dos colegas, acha que anda saindo pouco, porque não tem essas queixas de 

vereadores. Da parte do mesmo, só tem a agradecer a população, os comentários sobre o mesmo. Até 

se surpreende quando alguns colegas vêm dizer que são criticados, muitas pessoas até elogiam os 

trabalhos sobre o mesmo, e vem agradecer a população que, graças a Deus, tem mínimas as críticas. 

Até acredita que os mesmos, como o colega Jairo havia falado, irão ser julgados pelo povo. Juntamente 

com a Carini, tentam fazer o máximo possível para melhorar as condições do povo, conseguiram uma 

ambulância, tem uma emenda chegando, espera que esteja “estourando” mais duzentos e cinquenta 

mil, mais um consultório odontológico. Acha que tentaram o máximo, procuraram deputados, tudo para 

ajudar a população. Diz que sempre teve uma linha nessa Casa, se está certo ou errado a população 

irá julgar. Sempre teve uma linha de trabalho, o que está certo, está certo, e o que está errado, tem que 

expor para a população. Cita o colega “Miro”, que o mesmo vem dizer que voltou, na realidade, acha 

que o médico do Carovi não podia nem ter parado de atender, chega a ser ridículo, um posto, na época 

de uma pandemia dessas, a população tem que deslocar de lá do Carovi para a sede do município, 

tendo um posto lá, fechado. Quem os acompanha sabe da sua conduta, e vê hoje, está bem tranquilo 

quanto à condição de pré-candidato, novamente. Não vê empecilho nenhum, se for bem votado, o povo 

os julgou bem, se for mal, as urnas irão demonstrar o quanto foi bom ou ruim, os seus trabalhos. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): Dá o 

seu boa noite a presidente, colegas vereadores, colega vereadora, amigo Márcio e seu filho, 

funcionários da Casa, e aos ouvintes da 87.9. Deixa seus sentimentos a família do seu Taírde, do 

município, também do seu Alcimar, que Deus conforte os corações de todos nesse momento difícil. 

Parabeniza o vereador Tiago, saiu da Casa como pré-candidato a vice-prefeito, no último domingo, quer 

dizer que a Casa irá ter um representante que irá sair daqui. Dá os seus parabéns ao Tiago, junto do 

seu Alcides, e a Regina também, que tem que desejar parabéns, por terem coragem de ir à luta. Já têm 

seus candidatos também, o seu Osvaldo Froner e o Anselmo, já estão praticamente acertados. E o bom 

de ser vereador, e morador de Capão do Cipó, é que no último ano todos são lembrados, até os 

vereadores são lembrados nesse momento, quatro meses antes das eleições, chegam à Casa dos 

mesmos, procurar e falar, antes, os três anos e meio, os mesmos cobram e pedem, vai atrás das coisas, 

e muitas vezes não é ouvido, e agora, nesse momento de política, as pessoas, tanto partidária, como 

presidente do partido, prefeito, vão atrás dos vereadores, lembram das pessoas do município, como 

são importantes nesses momentos de eleição. Fala para o povo cipoense como são lembrados nessas 

horas. Pergunta por que isso não acontece quando o prefeito e o vice ganham, logo nos primeiros 

meses de administração, que era o certo de ter ouvido o colega “Miro”, não agora, e sim, três anos 

antes. Diz que não era para ter ouvido o pedido do vereador Tiago nesse momento, era o momento de 

ter batalhado desde o começo, todos teriam outro município hoje. Certamente os vereadores 

acompanham as comunidades, certamente os vereadores sabem o que o povo, de verdade, precisa, 

agora no último ano é o ano que tudo pode, quer citar aqui, até mesmo quem não está no governo, tem 
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o direito de ir oferecer serviços à comunidade. Não entende, e cita o povo cipoense e os colegas 

vereadores, o mesmo que é partidário e está do lado do governo, trabalhou para eleger o prefeito e 

vice-prefeito, e está na Casa, não são ouvidos, agora parece que irão ter milagres novamente, e também 

parece que não adiantou terem feito os trabalhos, e cita o colega Jairo, de três anos e meio atrás, de 

ter elegido o prefeito municipal de Capão do Cipó. Fala que fica pensando que será que os mesmos, 

vereadores, sabem a força que têm. Fica pensando no que seria para o município, onde trabalham dia 

a dia com as pessoas, que quer o bem da comunidade, não é ouvido, agora três meses antes, e pode 

falar porque viu pessoas que nem estão no governo ainda, já prometem mais do que os mesmos que 

já estão aqui. Não consegue entender a política, e cita o colega “Manjolo”, se os mesmos, que são 

vereadores, que colocaram o prefeito lá dentro, junto com a comunidade, não podem fazer, três meses 

antes, quem não estava no poder, chega, pede e fazem. Acha que os mesmos estavam pedindo errado, 

de repente, ou o jeito de pedir não é o mesmo, ou simplesmente os acordos políticos começaram 

novamente. Quer dizer que não é pré-candidato a nada, como disse para o seu partido, até por respeito 

que têm que ter na tribuna e com as pessoas. Está andando sim. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): O vereador fica com 03 (três) minutos, 

pois cedeu 02 (dois) minuto de seu tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira. Cumprimenta a 

senhora presidente, colegas vereadores, vereadora, Márcio, ouvintes da 87.9, que os escutam. Diz que 

todas as palavras colocadas pelos colegas são exatas, e vem a quatro anos solicitando, pedindo, e está 

sendo atendido nesses momentos. Então, ontem conversava com o prefeito municipal e pediu que o 

Álvaro, que é o fiscal da obra do assentamento Nova Esperança, o encascalhamento, notificasse a 

empresa para que viesse concluir os trabalhos e os bueiros, pois ali tem areia, tem pedra e tem os 

tubos. Então, o Álvaro já notificou a empresa, e a empresa ainda não respondeu, para que voltasse. Diz 

que ontem encontrou um cidadão e o mesmo lhe disse que bastava o prefeito liberar cento e sessenta 

sacos de cimento. Diz que isso não existe, pois, a obra foi licitada, é uma responsabilidade da empresa, 

não é de o prefeito liberar cimento. Então, é uma questão que esta empresa tem que ser notificada e 

ela tem que voltar a concluir o trabalho, pois é um dinheiro que é do INCRA, um dinheiro que veio para 

que sejam encascalhados esses trechos nos assentamentos e o feitio dos bueiros. Em nome do 

coordenador de estradas e do secretário Vanderlei, agradece pela sua comunidade do Entre Rios, a 

construção de uma ponte, que dava acesso a 377, ponte de mais de cem anos, que era do município 

de Santo Ângelo e agora está sendo feito, e também a colocação de uma caixa de água, na localidade 

de Entre Rios, também a reforma da antiga escola Vilma Batista do Nascimento Veiga, que é usada 

para a comunidade, bueiros foram feitos, encascalhamento. Então, está sendo feito o trabalho lá na 

comunidade de Entre Rios, e lhe colocava o secretário e o coordenado, que estão “tocando” para que 

depois querem seguir para o Carovi e retornar para os assentamentos, fazer bueiros, fora a área que é 

da empresa. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO 

NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, funcionários dessa 

Casa, Márcio e Ariel. Diz que o Márcio é um milagre de Deus, que está aí. Se associa as homenagens 

à rádio Santiago, que vai uma moção daqui da Casa, pelos sessenta e nove anos de existência, que 

muito ajudou e até hoje ajuda o nosso Município, com seus anúncios. Diz que hoje, andando pelo nosso 
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município, tem dado uma andada, e vendo os colegas, atentamente a cada um, diz só uma coisa “o 

povo não é bobo”, o povo está esperando e vai dar, com certeza, a resposta certa nessa eleição, nas 

urnas.  Diz que lhe cobraram muito, inclusive disse que veio para essa Casa, e todos os vereadores 

sempre votaram a favor e rápido os projetos da Avenida, e disse que não saberia responder por que a 

Avenida parou. Diz que o pessoal cobrou bastante por que só está aquele pedacinho ali e disse que 

não saberia, mas que os vereadores aprovaram os projetos, inclusive vem projeto “em cima da perna”, 

e sempre aprovam aqui, para não deixar mal a gestão para a Avenida. Diz não saber, sinceramente, e 

quer que o Executivo se manifeste nesse sentido e explique para a população, pois os colegas 

vereadores sabem que a população cobra deles. Parabeniza ao Lions pelo almoço beneficente ao 

senhor Marino, na pessoa da colega Ionara parabeniza todos os outros que estavam engajados ali, 

pois, o Lions sempre foi um parceiro nessas horas difíceis que as pessoas passam, para arrecadar um 

dinheiro. Então, pede oração, seu marino fará a cirurgia quinta-feira, se deus quiser vai dar tudo certo 

e está torcendo por ele, inclusive mandou mensagem e disse que estão em oração por ele. Se associa 

aos sentimentos à família do seu Taírde e do seu Alcemar. Parabeniza todas as crianças que 

participaram desse evento, pois, vendo o incentivo desses pais fazer com que as crianças participem. 

Diz ser uma competição, mas acha que não estão de parabéns só os que ganharam, mas todas aquelas 

crianças que participaram também estão de parabéns, pois, diz terem que incentivar os filhos a saber 

ganhar e saber perder, desde pequenos. Diz que no último sábado, não pode deixar de comentar sobre 

a pré-convenção do seu partido, o PMDB, que foi feita. Diz que convidaram os dois pré-candidatos, a 

Regina e o seu Alcides Meneghini, mas a Regina não quis participar da pré, vai estar participando 

somente da convenção, mas quer colocar a população que o seu Alcides teve oitenta e dois por cento, 

entre os filiados. Diz ser a primeira vez na história do PMDB que os filiados são ouvidos, e cinco por 

cento foram não e doze por cento não quiseram se manifestar. Quer deixar bem claro e transparente, 

pois, as coisas em seu partido, disse que têm que ser ouvidos os filiados. Diz ser necessário ouvir. Fala 

que, hoje, vendo atentamente Santiago, acha que esse vírus parou e que não tem mais, mas que as 

pessoas continuem se cuidando, pois, os casos aumentaram e não foram poucos os casos que 

aumentaram em Santiago. Pede que se tenha precaução, a gente necessita ir para Santiago, mas que 

estejamos nos cuidando e sendo conscientes que o vírus está aí e tem aumentado. Deseja uma boa 

semana a todos e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 

01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Olmiro Brum. Cumprimenta senhora 

presidente, colegas vereadores, colega vereadora, funcionários públicos que se encontram no plenário, 

seu amigo Márcio, seu filho, e os ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Reforça o pedido de 

moção ao seu amigo, e que era muito querido na comunidade, o seu Taírde Nascimento, foi uma grande 

perda para todos que eram amigos de anos, fica o seu sentimento a toda a família. Fala que a pouco 

recebeu uma mensagem da amiga Dinara Dalosto, que infelizmente seu esposo faleceu, deixa os seus 

sentimentos, diz ser outro amigo, que trabalhou no posto da Agrosolo, muito querido pelo povo de 

Capão do Cipó, que é lamentável, mais um amigo que os deixou aqui no município, que trabalhou e 

tem a sua esposa que trabalha na prefeitura, fica o seu sentimento a toda a família. Diz que em nome 



215 
 

da presidente do Lions, a Vanessa, agradece a todos que, de uma forma ou de outra, ajudaram para o 

risoto, no dia dois, no domingo que passou, no CTG Gumercindo Saraiva, porque nesse momento difícil 

que ele está passando, as pessoas se unem e fazem a união para o bem de um ser humano, que é o 

seu amigo “Marino”, e que, se Deus quiser, irá abençoar a cirurgia dele. Diz que no nome do mesmo, 

do seu pai, e em nome de todos os pais cipoenses, dos colegas vereadores, que nesse domingo dia 

nove, é o Dia dos Pais, e que em nome do Márcio, deseja feliz Dia dos Pais a todos aqui de Capão do 

Cipó, onde temos a nossas famílias, tem união e se tem amizade. Fica o seu agradecimento por ser pai 

e hoje ter as pessoas que realmente os ensinaram, em seguir o rumo certo no município de Capão do 

Cipó. Cita o nome do colega Antonio e diz que não pode deixar de falar e agradecer ao secretário 

Vanderlei, ao coordenador “Pires” e a todos os funcionários públicos que estão fazendo um ótimo 

trabalho em todas as localidades do município. Fica feliz, porque quem ganha é o povo. Diz que, já que 

na terça-feira que vem é a última sessão que irá ser passada pela rádio, no nome do mesmo, em nome 

de sua família, de seus amigos e do seu partido Progressistas estará novamente como pré-candidato a 

vereador em seu município. Continuará trabalhando para o povo, com muita união, em busca de 

recursos, projetos e de emenda paramentar com os deputados. Sempre fez o trabalho transparente, foi 

presidente nessa Casa, juntamente com todos os colegas vereadores, e tem certeza que o Capão do 

Cipó e o povo sempre escolhem as pessoas certas, sempre com compromisso, honestidade e 

transparência. Tem a certeza que o pleito eleitoral desse ano irá seguir da mesma forma. Diz que 

ouvindo atentamente domingo os pré-candidatos a prefeito, cita o nome do colega Tiago, que se lançou 

a vice-prefeito, que é muito importante, é vereador, é do partido adversário, mas se respeitam. Então, 

que tenham boa sorte e que consiga o seu objetivo. Diz que eles têm a coligação do PP com o PDT e 

irão trabalhar unidos e junto para o crescimento de Capão do Cipó, e o povo irá saber escolher as 

pessoas certas, no momento certo, com muita transparência, muito trabalho e muita união, Capão do 

Cipó só irá ganhar. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES 

MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Agradece a todos os secretários e coordenadores, que o pouco 

que pediu e eles puderam fazer, valeu apena. Diz saber que era básico, mas ajudou muitos e muitos 

que precisariam. Diz ficar seu muito obrigado a todos por ter acatado os pedidos do mesmo e feito as 

coisas, muitas não foram feitas, mas diz saber, pois, não poderia atender todo mundo. Espera, que no 

decorrer as coisas melhorem e atendam todos que precisam, que na verdade seria o mais pequeno, 

mas que todo mundo precisa, só que ficou alguma coisa que precisa ser consertada. Diz que está 

chegando, cada vez chega mais para os mesmos, onde agora chegou a plantadeira e diz que irá ver o 

porquê foi colocada no galpão, quem recebeu e colocou, e que o mesmo ficou um pouco chateado por 

não terem colocado para o povo, para verem que aquilo era para o povo e beneficiar o pequeno 

produtor, mas que em poucos dias deve ser colocado para verem. Fala que o demais seria isso e boa 

semana a todos e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Deixa seus sentimentos a colega Dinara, 

seu sogro Dalosto, e que Deus conforte nesse momento difícil. E que Deus abençoe a cirurgia do seu 

parente Marino e que, se Deus quiser, irá ocorrer tudo bem. Agradece as palavras do colega Diego e 

do colega Tiago e diz estar caminhando para ver o que vai dar nessa pré-candidatura. Diz que, 
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infelizmente, as palavras do colega Tiago são a pura realidade nesse município, um município que, em 

três anos, deixou muito a desejar e que não adianta agora levar uma carguinha de pedra, arrumar uma 

estrada, pois, quem “apanhou” três anos não adianta fazer carinho, que vai mudar. Diz achar que o 

trabalho do coordenador “Pires” e do Vanderlei está excelente, mas já estão querendo virar correria nas 

estradas, pressão de um de outro e querem fazer quatro anos em um. Diz que, hoje em dia, o povo não 

esquece e hoje, cada vez que o mesmo ouve e recebe ligação, vê que a eleição, cada vez, vem para o 

seu lado. Diz que esse pleito eleitoral têm todas as condições de voltar a governar a prefeitura. Deseja 

uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: Como falou na terça passada, diz que a 

emenda do deputado Jerônimo, no qual o povo conquistou, juntamente com o colega vereador Tiago, 

é de cento e cinquenta mil reais, para agricultura. Já está em mão os papeis e esta semana o mesmo 

irá conversar com o secretário para ver no que vai destinar essa emenda, para ajudar e assessorar os 

pequenos produtores do município. Diz que certamente é uma conquista não só do mesmo e sim da 

sua bancada, uma bancada unida de vereadores que têm, e quando um vereador representa o PP, ele 

representa a sigla e não a si mesmo. Diz que para a bancada é uma conquista, mais uma, citando os 

colegas Diego, “Miro” Antonio e Ionara, que vêm trazendo para o município. Diz que esse era o propósito 

dos mesmos nesta Casa, quando entraram, era de fazer isso, fazer a coisa certa, caminhar sempre com 

seus passos, nunca foi manipulado e não vai ser agora que irá ser. O mesmo diz que simplesmente fala 

as coisas que sente e que vê. Salienta que muitas vezes pode até falar demais, mas nunca falou para 

prejudicar o prefeito Osvaldo e o vice Jaques, mas sim para orientar. Diz que os mesmos, principalmente 

com o colega “Miro” sempre tiveram essa posição, e não é de dizer que o prefeito é ruim, que o vice foi 

ruim, e administração foi ruim, sempre foi de cobrar o que queria e que quer para esse município, 

juntamente com o colega Antonio, colega Ionara, colega Diego e demais colegas. Deseja um feliz Dia 

dos Pais para todos e boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: Comunica a bancada Progressista 

que acabaram de enviar um ofício para a OI, para que seja entregue nas mãos da deputada Silvana 

Covatti, para que agilizem o sinal da OI, pois, está com muita dificuldade para os produtores, e para 

todos os mesmos, que já foi praticamente foi o Ernani Polo um dos relatores quando enviaram para a 

OI e diz que a OI pouco interesse teve de dar atenção aqui para Capão do Cipó. O mesmo diz estar 

pedindo no mínimo 3G, que a OI venha oferecer para a população de Capão do Cipó. O mesmo diz que 

com a colega Ionara, receberam emenda do deputado Covatti Filho, antes do pleito de 2017, e que 

depois receberam de volta e diz que agora o mesmo está prometendo que no início do mês de setembro 

de repassar uma emenda para Capão do Cipó, mas ele se preocupa muito com a Saúde e diz que a 

emenda que o mesmo repassou na época, foi direcionada à Saúde do município. Diz que ele está 

prometendo, novamente, de repassar essa emenda para que venha ajudar a população de Capão do 

Cipó. Também agradece ao DEMAC que fez uma rede de água lá para seu “Zeno” Vargas, para dona 

“Lola” e para o seu Alcênio Rodrigues, que não tinha água também na sua propriedade, na sua chácara. 

Dá seu muito obrigado e volta terça que vem e a todos boa noite. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Se associa aos 
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sentimentos a Dinara e diz que a vida é assim, as vezes pega de surpresa e diz que neste momento 

não se tem muitas palavras para dizer, e que é só Deus para confortar essa família. Se associa as 

palavras do colega Antonio e diz que a mesma, juntamente com o colega Tiago, já tinham entrado em 

contato com a Oi, e esteve em Porto Alegre, para que melhore o sinal, e diz que realmente é uma 

necessidade no município. Em nome de seu pai, de seu esposo e dos colegas vereadores que são pais, 

parabeniza todos os pais, que no domingo é seu dia. Diz achar que Dia dos Pais e das Mães seria todos 

os dias, quem tem e têm que valorizar, e que considera sempre seu pai um exemplo de pessoa, e se a 

mesma é o que é, graças a educação que ele lhe deu, e que Deus esteja abençoando a cada pai neste 

domingo, com muita saúde, pois, nos últimos dias tem é que pedir saúde, que sem saúde ninguém é. 

Diz para pedirmos por todos os pais do seu município, uma boa semana e fiquem todos com Deus. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: 

Diz ao colega “Miro” que concorda com o mesmo sobre o programa de domingo na Cipoense, e diz que 

o que têm para falar aqui o tempo é curto, e diz que o PDT já tem espaço no domingo e irão conversar 

para o povo cipoense. Parabeniza todos os pais pelo Dia dos Pais no próximo domingo, e deseja a 

todos muitas felicidades, saúde e que, graças a um pai a família tem seu esteio. Diz que graças aquela 

família que ainda tem seu pai para dar o escoro e ser o esteio de sua família. Deixa um grande abraço 

a todos os pais cipoenses. Diz ficar sentido pela partida do Aldacir, deixa seus sentimentos para a 

colega Dinara e seus familiares, uma perda grande para os familiares e os colegas e amigos do Aldacir. 

Diz muito obrigado e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: Começa desejando feliz Dia dos 

Pais no próximo domingo, para seu pai e todos os que são pais do município de Capão do Cipó, feliz 

Dia dos Pais a todos. O mesmo diz que desde que entrou essa Casa teve uma postura de cobrar 

bastante sua administração e diz que se fosse oposição também estaria cobrando, também da mesma 

maneira que é situação, se fosse oposição, continuaria da mesma forma, como vereador, pedindo e 

exigindo o que a comunidade precisa. Acha que sua administração fez bastantes coisas só que, às 

vezes, não aparece, mas já gastaram um milhão e trezentos mil em asfalto, adquiriram vários veículos 

e que, muitas vezes, não aparecem. Diz que pode até trazer uma lista, se os colegas quiserem, e diz 

que muitas coisas estão sendo feitas. A respeito da resposta que o povo vai dar nas urnas, o mesmo 

torce que o povo não esqueça mesmo, que faz quatro anos que recém estão ajeitando Capão do Cipó 

novamente, e que faz quatro anos que pegaram o município que não tinha mais estrada, estavam 

terríveis, faz quatro anos que sua comunidade do Carovi, principalmente, passou dois anos sem ver 

patrola cruzar na estrada geral lá. Diz que os produtores questionavam muito por causa das estradas 

lá e diz achar que a população não tem memória curta, e com quem tem conversado não esqueceu 

ainda. Pede que a comunidade, até a eleição, não esqueça o que passaram a quatro anos atrás. Deixa 

seu obrigado e boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após a senhora presidente 

passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria 

em pauta: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 003/2020, dos vereadores à Rádio Santiago FM, pelos 69 

anos. MOÇÃO DE PESAR 014/2020, dos vereadores aos familiares de Taírde Garcia do Nascimento. 

MOÇÃO DE PESAR 015/2020, dos vereadores aos familiares de Alcir Flores. Após a senhora 
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presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 005/2020, do Poder Legislativo, 

que “Dispõe sobre a fixação do subsídio do prefeito e do vice-prefeito do Município de Capão do Cipó, 

para a Legislatura 2021/2024 e dá outras providências”, aprovado por 07 (sete) votos a favor e 01 (um) 

voto contra. PROJETO DE LEI 006/2020, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a fixação dos 

subsídios dos secretários municipais do Município de Capão do Cipó, para o quadriênio de 2021/2024 

e dá outras providências”, aprovado por 07 (sete) votos a favor e 01 (um) voto contra. PROJETO DE 

LEI 007/2020, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio dos vereadores do 

Município de Capão do Cipó, para a Legislatura 2021/2024 e dá outras providências”, aprovado por 05 

(cinco) votos a favor e 04 (quatro) votos contra. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a 

senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 11/08/2020, no mesmo horário 

e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao 

coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora Presidente declara encerrado os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 

discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 04 de agosto de 2020. 

 

 

 

 


